

遵义可直飞桂林

这么好耍的地方你还不去?

本期导读

18版·悠游
直飞航线开通
看看福州有啥好玩的

19版·悠游
只要几千块钱
带你出国玩一趟

20版·资讯
海南环岛高铁
实行新列车运行图

“我想去桂林,可是有了钱的时候,我却没时间。”一想起桂林,耳边就唱起了这首曾经响遍大街小巷的《我想去桂林》。直飞航班开通后,300元不到就能从遵义飞桂林。

游桂林,你至少得准备3天的时间。象鼻山、独秀峰、刘三姐大观园、漓江银子岩、图腾古道、印象刘三姐、世外桃源、芦笛岩、叠彩山、伏波山,这么多的景点,这么多的精彩,一个也不要错过,你的桂林游才不虚此行。

■ 周刊记者 王文娟

第一天 象鼻山漓江双月

象山以神奇著称,其神奇,首先是形神皆似,其次是在鼻梁之间造就一轮临水明月,构成“象山水月”奇景。象鼻山是桂林的城徽山,是桂林旅游的标志山。

象鼻山坐落在桂林市中心漓江与桃花江汇流处,形似一头鼻子伸进漓江饮水的巨象,象鼻和象腿之间是面积约一百五十平方米的圆洞,江水穿洞而过,如明月浮水。象鼻山伸入漓江的“象鼻”与“象身”之间有一个通透的石洞——水月洞,水月洞与水中倒影宛如圆月,一个沉入水底,一个浮于水面,在明月当空的夜晚,天上月、洞中月、水底月,

三月争辉,交相映衬,形成一大奇景——象山水月。宋蓟北处士《水月洞》诗赞:“水底有明月,水上明月浮。水流月不去,月去水还流。”生动形象地描绘了天上、洞中、水底月亮交相辉映的奇景。

象鼻山主要景点有水月洞、象眼岩、普贤塔、宏峰寺及寺内的太平天国革命遗址陈列馆等,附近还有隋唐开元寺的舍利塔。

看完象鼻山,去游览被誉为“南方小故宫”的龙脉福地及“南天一柱”——王城独秀峰景区,参观三元及第坊、千年古穴——太平岩、恭拜甲子星宿保护神像,欣赏傩舞表演,探访名句“桂

林山水甲天下”之出处地,观摩独秀峰上的摩崖石刻后享用桂林特色餐。

晚餐后可参观刘三姐大观园。步入景观园,广西壮、瑶、侗、苗各民族少男少女歌舞相迎,跳过竹竿舞阵,来到水上对歌台,游客可一展歌喉与美丽的刘三姐对歌比试,被刘三姐相中的幸运游客还可得到抛出的绣球。寨楼风情是游客参与性节目,游客在这里能身临其境地感受当地少数民族的婚礼习俗。在莫府、阿牛家不仅可以感受到电影《刘三姐》场面的再现,上刀山、下火海绝技,斗鸡等表演也能让游客大饱眼福。



第三天 芦笛岩里品自然

桂林没有一个溶洞有芦笛岩那么大的名气。芦笛岩洞深240米,最宽处93米,最大高度18米,游览路程约500米,游览时间大约40分钟。

芦笛岩位于桂林市西北郊,距市中心5公里,是一个以游览岩洞为主,观赏山水田园风光为辅的风景名胜区。芦笛景区由最美的溶洞——芦笛岩以及桃花江、芦笙池等水体水景和侯山组成,山水相依,构成了一幅秀美的山水田园风光图。芦笛岩洞深240米,游程500米。洞内有大量绮丽多姿、玲珑剔透的石笋、石乳、石柱、石幔、石花,琳琅满目,组成了狮岭朝霞、红罗宝帐、盘龙宝塔、原始森林、水晶宫、花果山等景观,令游客目不暇接,如同仙境,被誉为“大自然的艺术之宫”。

从唐代起,芦笛岩历代都有游人踪迹,现洞内存历代壁画77幅。芦笛岩是整个漓江风景名胜的重要组成部分,1959年筹建,1962年开放,1982年11月成为国务院颁布的第一批国家重点风

景名胜区。它拥有大自然赋予桂林山水清奇俊秀的岩溶风貌。

看过芦笛岩,回到桂林市区,抓紧时间去逛逛桂林七星公园吧。七星公园是桂林市最大的综合性公园,位于桂林市区漓江东岸,距市中心1.5公里,总面积137.4公顷。园内自然景观和人文景观相结合,还包括了一个动物园在其中,是桂林公园的杰作。从天空俯瞰,七星公园的七座山头就像天上的北斗七星,前面有三座山峰,像斗柄,叫“月牙山”;北面有四座山峰,像斗勺,叫“普陀山”。两山七峰,好像天山的“北斗七星”,合称“七星山”。

七星公园和七星岩也因此而得名。除了享有盛名的七星岩以外,里面还有国家级重点文物保护单位——桂海碑林博物馆。著名景点有:北斗七星、花桥虹影、月牙仙境、龙隐奇迹、普陀石林、栖霞真境、壶山赤霞、桂海碑林、华夏之光、盆景艺苑等。整个公园环境优美、空旷开阔,许多中外名人、政府首脑曾到过公园参观游览。



第二天 泛舟漓江寻访刘三姐

第二天的时间就交给漓江吧。桂林的美充满诗情画意,漓江则是这美妙仙境中不可或缺的一笔。泛舟漓江,如人在画中游。随着轻舟的慢慢移动,映入眼帘的是漓江的秀美风景:童子拜观音、鲤鱼挂壁、浪石、神笔峰、雄狮爬手掌、天榜山、鸡笼山、青蛙看九马、乌龟爬山、冲天峰、八仙过海、凤尾峰、九马画山等奇山。

最美的是八仙过海,看着一座座山峰显现出八仙过海的姿势,仿佛看到铁拐李抱着葫芦;汉钟离坐在芭蕉扇上,袒露着胸;张

果老倒骑白驴;何仙姑伫立荷花之上;蓝采和站在花篮上似醉非醉;吕洞宾坐着长剑,还有韩湘子、曹国舅,场面让人叹为观止,大自然的鬼斧神工,让八仙显现不同的山峰中。

泛舟漓江,穿梭在奇山秀水间,山和水的融合,是静和动的搭配,单调与精彩的结合。秀丽的峰峦,如镜的碧水,漓江两岸景色犹如百里锦绣画廊。下午可游览被誉为“世界岩溶艺术”宝库的银子岩,它汇集了不同地质年代发育生长的各种类型的钟乳

石,特色景点数十个,以音乐石屏、广寒深宫、雪山飞瀑“三绝”和佛祖论经、独柱擎天、混元珍珠伞“三宝”等景点为代表。之后可另外游览图腾古道,景区展出的有石器、陶器、自然图腾柱、古老的弓箭等。

晚餐后可欣赏张艺谋导演的大型山水实景演出——印象刘三姐,演出不着痕迹地融入于山水,还原自然,成功诠释了人与自然的和谐关系,创造出天人合一的境界,被称为“与上帝合作之杰作”。

出游攻略

住宿:桂林十字街是桂林中山中路、解放西路、解放东路的十字交叉处。这里是桂林的中心广场,也是市内最繁华热闹的街区。这里酒店云集,从几十元的旅馆到数百元的宾馆酒店应有尽有,可满足各类需求。十字街距离火车站不远,搭乘公交车可到达象鼻山、七星岩等景点。

交通:遵义飞桂林,价格仅300元左右。桂林作为一个旅游大市,市内交通便利,不少景点乘坐公交车就能到达,非空调公交车每人1元,空调公交车每人2元。